

2025年6月18日  
星期三  
农历乙巳年 五月廿三

中共潍坊市委机关报  
国内统一连续出版物号CN37-0041  
第13625期 今日四版



## 习近平分别会见 吉尔吉斯斯坦、塔吉克斯坦、 土库曼斯坦、乌兹别克斯坦总统

▶详见4版

# 习近平出席第二届中国-中亚峰会并作主旨发言



当地时间6月17日下午，第二届中国-中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。这是习近平发表题为《弘扬“中国-中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。（新华社发）



当地时间6月17日下午，第二届中国-中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。这是习近平同中亚五国元首集体合影。（新华社发）

新华社阿斯塔纳6月17日电（记者倪四义 赵宇 郝薇薇）当地时间6月17日下午，第二届中国-中亚峰会在阿斯塔纳独立宫举行。哈萨克斯坦总统托卡耶夫主持会议。中国国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、塔吉克斯坦总统拉赫蒙、土库曼斯坦总统别尔德穆哈梅多夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫出席。元首们在友好气氛中共同回顾西安峰会以来中国-中亚各领域合作成果，展望未来发展方向，一致决定弘扬“中国-中亚精神”，坚持永久睦邻友好，携手推动中国-中亚命运共同体建设不断取得新成就。

习近平同中亚五国元首集体合影，随后出席峰会，发表题为《弘扬“中国-中亚精神”推动地区合作高质量发展》的主旨发言。

习近平指出，两年前，我们相聚中国西安，共同擘画了中国中亚合作的“西安愿景”。两年来，中国同中亚国家共建“一带一路”走深走实，各领域合作积极推进，中国-中亚机制四梁八柱基本成型，首届峰会共识全面落实，合作之路越走越宽广，友谊之花越开越灿烂。

习近平强调，我们的合作根植于两千多年的友好往来，巩固于建交30多年的团结互信，发展于新时代以来的开放共赢。

在长期实践中，我们探索形成了“互尊、互信、互利、互助，以高质量发展推进共同现代化”的“中国-中亚精神”：坚持相互尊重、平等相待，国家不分大小一视同仁，有事大家商量着办，协商一致作决策；坚持深化互信、同声相应，坚定支持彼此维护国家独立、主权、领土完整和民族尊严，不做任何损害彼此核心利益的事；坚持互利共赢、共同发展，互为优先伙伴，互予发展机遇，兼顾各方利益，实现多赢共生；坚持守望相助、同舟共济，支持彼此走符合国情的发展道路，办好自己的事情，合力应对各类风险挑战，共同维护地区安全稳定。“中国-中亚精神”为世代友好合作提

供了重要遵循，我们要始终秉持，不断发扬光大。

习近平指出，当前，百年变局加速演进，世界进入新的动荡变革期。唯有不移初心，中方始终视中亚为周边外交优先方向，坚持睦邻安邻富邻、亲诚惠容理念方针，同中亚国家平等相交、真诚相待，永远亲如手足、邻如左邻右舍。六国签署永久睦邻友好合作条约，以法律形式将世代友好的原则固定下来，这是六国关系史上新的里程碑，也是中国周边外交的创举，功在当代、利在千秋。

二要优化务实高效、深度融合的合作布局。我们确定2025年至2026年为“中国-中亚合作高质量发展年”，要聚焦贸易畅通、产业投资、互联互通、绿色矿产、农业现代

砥砺前行。

化、人员往来等，实施更多具体项目，培育新质生产力。中方决定在中国-中亚合作框架内建立减贫、教育交流、荒漠化防治三大合作中心和贸易畅通合作平台，支持中亚国家实施民生和发展项目，未来两年向中亚国家提供3000个培训名额。

三要打造和平安宁、休戚与共的安全格局。我们要加强地区安全治理，持续深化执法安全合作，携手防范和抵御极端思想，坚决打击“三股势力”，共同维护地区和平稳定。中方愿为中亚国家打击恐怖主义和跨国组织犯罪、维护网络和生物安全提供力所能及的帮助。

（下转4版）

## 市委常委会召开会议 传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究全面深化改革、深化学习教育等事项

本报讯（记者 刘福文）6月17日上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在纪念陈云同志诞辰120周年座谈会上的重要讲话精神，在《求是》杂志发表的重要文章《用中长期规划指导经济社会发展是我们党治国理政的一种重要方式》，以及近期有关重要贺信精神，研究审议有关工作事项。市委书记刘运主持并讲话。

会议指出，习近平总书记的重要讲话和重要文章、重要贺信，具有很强的政治

性、思想性、指导性，为我们做好相关工作提供了科学指引和根本遵循，要认真学习领会，结合实际抓好贯彻落实。要深入学习贯彻陈云同志的崇高精神风范、丰富领导经验、科学思想方法和工作方法，深学笃习习近平新时代中国特色社会主义思想，学习好、运用好贯穿其中的立场观点方法，自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。要高标准编制实施中长期规划，建立健全统一规划体系，强化各类规划衔接协调，科学谋划重大关键举措，突出重大项目牵引支撑，完善

规划实施动态监测和总结评估机制，以高质量规划引领高质量发展。要统筹抓好教育高质量发展、新时代少先队工作、对外交流合作等重点任务，确保各项要求落到实处。

会议传达了省委深改委第十二次会议精神，听取“十大重点改革”推进情况汇报，研究市委深改委有关重点工作，强调要结合实施“百名干部破百题”改革攻坚行动，紧盯制约发展的体制性障碍、机制性梗阻、制度性短板，精准靶向发力，坚持系统集

成，强化协同联动，纵深推进各项重点改革，不断提升改革整体效能。

会议传达了中央党的建设工作领导小组第13次会议精神，强调要持续深入学习习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神，对照中央通报的典型案例和群众反映强烈的急难愁盼问题，进一步抓好查摆剖析，扎实推进集中整治，让作风建设成效更加可感可及。

会议还研究了其他事项。

## 市卫健委工作案例入选 2025中国网络安全优秀案例

本报讯（记者 王路欣）近日，2025中国网络安全优秀案例TOP50名单发布，潍坊市卫健委工作案例《基于动态评估的医疗数据流转及监测体系实践》成功入选。

近年来，市卫健委积极探索医

疗网络安全建设新路径，加快建设网络安全一体化平台“安全大脑”，实现数据风险动态监测、风险态势实时掌控，有效提升了全市医疗数据安全监测、防护、预警能力，为地市级医疗网络安全全建设提供了可复制、可推广的实践范式。

## 第三轮中央生态环境保护督察在山东 中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第二十一批群众信访举报件涉及潍坊市的有关情况

本报讯（记者 于哲）6月17日，中央第三生态环境保护督察组向山东省转办第二十一批群众信访举报件，涉及我市14件（重点关注件0件）。其中，安丘市2件、滨海区1件、昌乐县2件、昌邑市1件、高密市1件、寒亭区1件、青州市1件、寿光市2件、高新区1件、诸城市2件。上述信访件已全部转交有关县（市、区）办理。

## 中央生态环境保护督察群众信访举报交办和边督边改情况（第十二批）

本报讯（记者 于哲）截至6月17日，中央第三生态环境保护督察组交办我市的第十二批15件信访件，已办结8件，阶段性办结4件，未办结3件。根据督察要求，现予以公开。



## 从“将就住”到“品质居”

——潍城区旧房“焕新”解决社区“老大难”

桃花源小区曾是典型的“老大难”。36户居民中仅有6人常住，21套公管房长期闲置，楼道堆满杂物，卫生无人清扫。2019年，潍城区住建局和南关街道人民商城社区共同成立团队进行破题，经过与产权单位协商，将闲置公管房托管给社区运营。引入物业公司投资170万元翻新出租，年租金30余万元用于兜底人民商城社区内的老旧小区基础物业服务，一举实现“单位减负、社区增效、企业盈利、居民受益”的四方共赢。

今年，乘着全市旧房“焕新”东风，社区选取样板间打造“升级版”样板。从社会上筹资改造，不仅优化空间布局、更新智能家电，更叠加家电“以旧换新”补贴政策——居民购买冰箱、空调等8类家电，最高可享20%补贴。



△桃花源小区的试点样板房。

热线：8196080 邮箱：wfrb999@163.com 值班总编 王志刚 甄宗强 值班主任 张磊 张金萍 陈杰 责编 张传亮 美编 唐婧 校对 官怀胜 任敏